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боротися з інфекціями. Також гіпоксія сприяє розвитку стресу, що додатково пригнічує 
імунну відповідь і збільшує ризик інфекційних захворювань у водних організмів, 
особливо в умовах інтенсивної аквакультури. 

Кисневе голодування також може впливати на поведінку водних організмів. 
Наприклад, риби при гіпоксії можуть підніматися до поверхні води в пошуках більш 
насичених киснем шарів, а також змінювати свою активність і харчові звички. Це може 
вплинути на харчові ланцюги і взаємодії між видами у водних екосистемах [7].  

Кисень води впливає і на мікрофлору. Багато бактерій і мікроорганізмів у воді є 
аеробами, тобто вони залежать від кисню для підтримки своїх метаболічних процесів. Ці 
мікроорганізми відіграють важливу роль у біогеохімічних циклах, таких як цикл азоту і 
вуглецю, де вони здійснюють окислення органічних речовин і трансформацію поживних 
елементів. При зниженні рівня кисню у воді активність аеробних бактерій зменшується, 
що призводить до сповільнення процесів розкладання органічних речовин. Це може 
викликати накопичення органічного матеріалу, амонію і токсичних сполук, таких як 
сірководень. Унаслідок цього якість води погіршується, що негативно впливає на всі рівні 
екосистеми. 
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недостатню кількість видів риб, яких планують вселити у водойму до кормових організмів які в ній 

переважають.  

Саме тому, актуальність роботи полягає в обґрунтуванні попереднього дослідження водойми на 

наявність кормових об’єктів для подальшого раціонального вселення водних живих ресурсів відповідно до 

наявної кормової бази. 
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Забезпечення потреб людини у харчових білках можливе лише за умов 

цілеспрямованого збільшення продуктивності водойм, вміння визначити біологічно 

обґрунтовані норми вселення та вилову риби, цінних безхребетних, ефективного ведення 

аквакультури.  

Ріст риби, а відповідно і рибопродуктивність водойм, залежать від ряду чинників, до 

найважливіших з яких належать потенційна здатність росту, якісний і кількісний склад 

природної кормової бази, температурний та гідрохімічний режим тощо.  

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/5293-17
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/3677-17
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0240-13
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0240-13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z2090-23#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z2090-23#Text
http://194.44.11.130/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9625886
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До природних кормової бази водойм належать різні групи гідробіонтів, які 

включають нижчі рослини, бактеріальне населення та безхребетних. Особливе місце 

посідають організми планктону та бентосу. 

Дослідження основних показників просторового розподілу у водоймі видового, 

якісного і кількісного складу фіто-, зоопланктону, зообентосу має практичне значення в 

процесі відтворення (вселення) водних біоресурсів. Паралельно опрацьовано проведення 

збору матеріалу щодо показників, які впливають та визначають рівень біопродукційних 

процесів у водоймі. Природну кормову базу внутрішніх водойм утворюють різні 

угруповання планктону (фіто-, зоо-), бентосу, нейстону, перифітону, які включають 

бактеріальне населення, водорості, безхребетних, вищі водяні рослини та продукти їх 

розпаду. До складу природних кормів входять усі необхідні для живлення риб поживні 

речовини: білки, жири, вуглеводи, мінеральні речовини, мікроелементи, вітаміни тощо. 

Забезпечення їх природною їжею впливає на нормальний ріст і фізіологічний розвиток. На 

перших етапах розвитку личинки більшості видів риб використовують дрібні кормові 

організми, молодь і старші вікові групи – більші розмірні групи кормових безхребетних. 

Деякі представники іхтіофауни живляться виключно організмами фітопланктону. 

Споживання кормових організмів гідробіонтами має структурний характер і напряму 

залежить від типу їх живлення.  
Розглядаючи програми зариблення внутрішніх водойм дуже часто можна зустріти 

невідповідність або недостатню кількість видів риб, яких планують вселити у водойму до 
кормових організмів які в ній переважають.  

Саме тому, актуальність роботи полягає в обґрунтуванні попереднього дослідження 
водойми на наявність кормових об’єктів для подальшого раціонального вселення водних 
живих ресурсів відповідно до наявної кормової бази. 

Саме тому попередній  моніторинг гідроекосистем із вивчення кормових організмів 
має ключове значення під час проведення акліматизаційних, реакліматизаційних робіт, а 
також робіт метою яких є вселення водних живих ресурсів у водойми для підтримання, 
поповнення популяції певного виду гідробіонтів; 

1. За органолептичними показниками вода водосховищ м. Біла Церква в основному 
відповідає вимогам ДСТУ 7525:2014, проте у червні спостерігалося незначне 
перевищення вимог стандарту. 

2. У Білоцерківському середньому водосховищі за гідрохімічними показниками вода 
є якісніша, порівняно із водою Білоцерківського нижнього водосховища, однак внаслідок 
помірних забруднень води водосховищ органічними речовинами і недостатньої аерації 
відбувається її «цвітіння» у місцях де мала глибина і повільна течія.  

3. У водосховищах м. Біла Церква спостерігаються сезонні коливання у кількості 
психротрофних мікроорганізмів та мезофільних аеробних і факультативно анаеробних 
мікроорганізмів, що вказує на важливість моніторингу мікрофлори для оцінки здоров’я 
гідробіонтів і екологічного стану водних ресурсів. Патогенні мікроорганізми у воді 
досліджуваних водосховищ не виявлялися. 
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